

bb.66. / a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke...folyt./fé

49. befejeződött az egészségügyi szakdolgozók tanácskozása
50. befejeződött az egyetemi fellebbezések elbírálása
51. genfba utazott a jogász szövetség elnöke
52. dr. szabady egon nyilatkozata
53. új üzemcsarnok simontornyán
54. befejeződtek a magyar-iraki vízügyi tárgyalások
55. halálos közlekedési balesetek
56. bányásznap ünnepségek fejér megyében
57. miskolci képzőművészek kiállítása szikszón
58. jugoszláv bányász-kórus
60. lottó nyereményjegyzék
61. új iskola veszprémben
62. bucsu a tihanyi moteltől
63. tiszteletadás a bányász-mártírok emlékművénél
64. időjárásjelentés
65. gyorsbusz és teherautó karambolja
66. hírjegyzék/mti/

--

- 46 -

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. tanyai gyerekek kollégiuma létavértesen

vid/fé hgy 1974.szeptember 1.

gazdag ajándékot kaptak az új tanév kezdetére a hajdubihar megyei létavértes község általános iskolásai: vasárnap ünnepélyesen átadták rendeltetésének a tanyai gyerekek kollégiumát. a községben lévő régi kastélyt 3.5 millió forintos költséggel alakították át gyermekintézménnyé és abban ötven általános iskolást tudnak elhelyezni. az építkezéshez a község lakossága és az új élet termelészövetkezet jelentős összegű társadalmi munkával járult hozzá. a létavértesi tanyai gyerekek kollégiumát vasárnap délelőtt sass imréné tanácselnök adta át tóth sándor kollégiumi igazgatónak./mti/

--

bb.2. fotókiállítás a székesfehérvári istván király muzeumban

vid/fé hgy 1974.szeptember 1.

„egy pannóniai város emlékeiből”, címmel fotókiállítás nyílt vasárnap a székesfehérvári istván király muzeumban gencsér ferenc gorsiumi felvételeiből. a muzeum fiatal fotósa a gorsiumi ásatások leleteit, munkálatait megörökítő képeit állította ki, elsősorban a kőemlékekről és a gemmákról készített fotókat mutatja be a közönségnek./mti/

--

13.00/fé

- 1 -

bb.3. tartalékosok országos honvédelmi versenye szeliden

vid/fé hgy 1974.szeptember 1.

a magyar honvédelmi szövetség országos központja és bácskiskun megyei vezetősége vasárnap a dunapataj melletti szelidi tónál rendezte meg a tartalékosok országos honvédelmi versenyt.

a program, a versenyzők éjszakai menetgyakorlatával, már szombaton éjjel megkezdődött. a versenyfeladatok végrehajtására a vasárnap délelőtti ünnepélyes megnyitó után került sor. a megyékből két korcsoportban három-három fős csapatok indultak, nehéz feladatokat, például vízi átkelést, kézi gránát cél- és távolságdobást, lövészetet, célfelderítést, vegyileg szennyezett terepszakasz leküzdését kellett megoldaniuk.

a versenyprogramot sok egyéb látványossággal egészítették ki a rendező szervek. az egésznapos műsorban egyebek között műrepülő- és könnyűbűvészi produkciókra, rádióirányítású hajó- és repülőmodellezési bemutatókra került sor. haditechnikai és polgári védelmi kiállítás nyílt, s az mhsz életét dokumentáló tablót is bemutatták./mti/

--

bb.4. révész napsugár kiállítása balassagyarmaton

vid/fé hgy 1974.szeptember 1.

a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyílt révész napsugár kiállítása, a tárlaton - amelyen a grafikusművész negyvennégy lapját állították ki -, réti zoltán festőművész mondott megnyitó beszédet./mti/

--

bb.6. vollmuth frigyés grafikai kiállítása békésen

vid/fé hgy 1974.szeptember 1.

a békési jantyik mátyás muzeumban vasárnap nyitották meg vollmuth frigyés békéscsabai tanár grafikáiból és rézdomborításából nyílt kiállítást. a bemutatón a grafikus negyven tus, szén, és tollrajza látható./mti/

--

13.05/fé

- 2 -

Tóth

bb 5. időjárásjelentés

/g1 hgy

1974. szeptember 1.

a meteorológiai intézet jelenti 12,00 órakor:

keleten is hűvösebb idő. szárazföldünk időjárásában az elmúlt 24 órában hirtelen átalakulás kezdődött. az elmúlt napokban közép-európában meleg, száraz időt okozó magasnyomású légköri képződmény kelet felé helyeződött át. ma reggeli órákban a balti-tenger térségétől ukrájnán és a keleti-kárpátokon át a balkán-félszigetig hhuzódott. határára az említett területeken, a reggeli ködöktől eltekintve, száraz az időjárás. ugyanakkor az óceáni hűvös levegő több hullámban nyugat-európán át közép-európa felé áramlik, ma a hajnali órákban nyugat-európa több helyén, valamint a kárpát-medence nyugati részén esett az eső, záporosó. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása változékony marad, a nappali felmelegedés keleten is gyengül.

házánkban szombaton kevés felhő volt. általában 10-12 órán át sütött a nap. kora délután 23-28 fokig emelkedett a hőmérséklet. ma a hajnali órákban nyugat felől megnövekedett a felhőzet és a nyugati országrészben esni kezdett az eső - a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége sehol sem haladta meg a 4 mm-t. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 13-17 máshol általában 9-13 fok között alakult ki. délelőtt nyugaton erősen felhős, esős idő volt, keleten még folytatódott a derült, száraz idő. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken csak 15-20 fok között volt, keleten ugyanakkor még 22-26 fokig melegedett a levegő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19,9 fok volt, 1,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

keleten is tovább növekvő felhőzet, többfelé, főként nyugaton ismétlődő esővel, záporral, egy-két helyen zivatarral.

mérsékelt időnként megélénkülő délkeleti, déli, a dunántulon északnyugati szél.

a nappali felmelegedés keleten is gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 18-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél 310 cm. vízhőmérséklet: 19,8 fok. /mti/

--

13,10/g1

- 3 -

Tóth

bb. 7. a szigetközi ártéren megkezdődött a szarvasbögés

s/fé hgy 1974. szeptember 1.

a mintegy 10 ezer hektáros szigetközi ártéri rezervátumban általában a szokásosnál korábban kezdődik meg a szarvasbögés. bár augusztus vége a szokásosnál melegebb volt, a nagy kiterjedésű vadász-országban azonban a dunának az alpokból érkező frissvíz utánpótlása kellemesen lehűtötte a levegőt. ezért a hét végén még szörványosan, vasárnap hajnalban pedig már erősebben észlelték a vadőrök a szarvasnászt jelző jellegzetes hangot, a bikák bögését.

a szarvas vadászatra egyébként felkészültek a rezervátumban. nyugatnémet, osztrák és olasz vadászok 35 bika kilövésére kötötték szerződést. első csoportjukat már a közeli napokban fogadják. ugyancsak a közeli napokban egy francia vadászcsoporthoz tér vissza vadkacsázásra, miután az első látogatáskor egy-egy huzás alkalmával 40-50 vadkacsát kaptak puszkavégre. /mt1/

--

bb 9. új iskolát avattak celldömölkön

vid.- gi hgy 1974. szeptember 1.

tizenegy tantermes új általános iskolát avattak vasárnap celldömölkön. a korszerű, szaktantermes oktatásra berendezett tanintézetet tizenöt millió forintos állami költséggel építették, s a helyi üzemek dolgozói nagyértékű társadalmi munkával segítették létrejöttét. a szaktantermeken kívül uttörőszoba, klubhelyiség, könyvtár és nagyterem áll a nevelők és a diákok rendelkezésére.

az új iskolát dr. gosztonyi jános oktatási államtitkár, a keménysalja országgyűlési képviselője adta át rendeltetésének. résztvett az avatóünnepségen rácz jános, az mszmp vas megyei bizottságának titkára is.

ugyanezen a napon vették birtokukba celldömölkön a pedagógusok és a tanulók a régi általános iskolából félmillió forintos költséggel átalakított 7 tantermes szakmunkásképző intézetet. falai között négyszáz fiatal hétféle szakmára készítenek fel. /mt1/

--

14,45/gi

- 4 -

Tolksut

bb 8. nagygyűlés az ópusztaszeri árpád emlékműnél - dr. dimény imre mondott ünnepi beszédet

vid.- gi hgy

1974. szeptember 1.

ópusztaszer község határában, a millenáumi árpád emlékműnél vasárnap rendezte meg a hazafias népfront csongrád megyei bizottsága, a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága és ópusztaszer község tanácsa a hagyományos árpád emlékműnapélyt. a politikai nagygyűléssel egybekötött ünnepségen megemlékeztek a honfoglalás korának legkiemelkedőbb államjogi eseményéről, az első országgyűlésről, és a felszabadulást követő történelmi eseményről, a földosztásról. ezen a helyen az egykori grófi birtokon tüzték le az első földosztó karókat 1945 március 29-én.

már a reggeli óráktól csongrád megye minden részéből - főként a szegedi járás községeiből - autóbuszokon, virágokkal díszített magángépkocsikon, motonkerékpárokon érkeztek a vendégek, mintegy tízezren. az első sorokban foglaltak helyet az egykori úrgazdák, az 1945-ben földhöz jutottak, a termelőszövetkezeti alapító tagok, a közös gazdaságok ma is megbecsült tagjai, nyugdíjasai. képviseltették magukat a hagyományos paraszt-nagygyűlésen a városi üzemek munkásai is.

a zászló díszbe öltözött árpád ligetben felállított díszemlévényen foglalt helyet dr. dimény imre, az mszmp kb tagja, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, a pusztaszeri országos emlékbizottság elnöke. ott voltak a megye párt- és állami vezetői, köztük szabó sándor, a csongrád megyei pártbizottság titkára, dr. perjesi lászló, a csongrád megyei tanács elnöke, dr. mártia ferenc akadémikus, szegedi egyetemi tanár, papp gyula, szeged város tanácselnöke, dr. kovács józsef, a szegedi járási pártbizottság első titkára.

nagygyűlést dr. szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára nyitotta meg, majd dr. dimény imre mondott ünnepi beszédet.

- pusztaszer neve - mondotta - egybefonódott hazánk történetével, annak sokszor komor, vigasztalan, máskor reményteljes, dicsőséges napjaival, attól kezdve, hogy honfoglaló őseink ezen a tájon gyűlést tartottak, egészen addig, amíg pusztaszer nemzeti életünkben sarkalatos fordulót hirdető esemény színhelyévé: a szocialista földbirtokreform kiinduló helyiségévé vált. azok a cövekek és karók, amelyek örökre megszabadítottak bennünket a hitbizományok és uradalmak nyomasztó légkörétől, összeforrtak pusztaszer immár újszerűen, felszabadultan hangzó nevével - jelentette ki a miniszter, aki a továbbiakban utalt a felszabadulásunk közelgő 30-ik évfordulójára. /folyt. köv./

15,00/gi

- 5 -

Tolksut

bb 8. /nagygyűlés ... 1. folyt./gi

a vörös hadsereg hős katonái közül ezrek áldozták ifjú életüket többek közt azért, hogy a munkás a maga javáért dolgozzék gyárainkban, hogy ez a föld azé legyen, aki megműveli, hogy fiataljaink már csak hírből ismerjék a kizsákmányolást, a nyomort, a munkanélküliséget - hangsúlyozta.

dr. dimény imre szólott a mezőgazdaság fejlődéséről is, azóta, hogy az új világ határjelzőit leverték pusztaszeren. elmondta, hogy az utóbbi tíz év alatt megkétszereztük a buza és a kukorica hozamát. ebben az eredményben parasztágunk ügyekezeten kívül benne vannak az új, bőtermő fajták, a korszerű gépi munka, a kiváló műtrágya és a szak tudás, a jó vezetés minden tényezője. mindennek köszönhető hogy a negyedik ötéves tervre kitűzött 15-16 százalékos termelésnövekedés már ebben az évben megvalósul.

befejezésül a miniszter sok sikert kívánt ahhoz a munkaversenyhez, amely az üzemekben, a földeken indult meg felszabadulásunk 30-ik évfordulójának és a xi. pártkongresszus tiszteletére.

az ünnepi gyűlést vidám népünnepély követte. délután lovasversenyt, ügyességi bemutatót rendeztek tucatnyi termelőszövetkezet és állami gazdaság lovas szakosztályának részvételével. /mti/

--

bb 10. vasárnapi csúcsforgalom nyugat-magyarország vasutjain

vid.- gi hgy 1974. szeptember 1.

az első szeptemberi vasárnapon csúcsforgalom volt nyugat-magyarország vasutjain. hétköznapokon már korábban megkezdődött az őszi áruszállítási csúcsidőszak, munkaszünetes napon ez volt az idei első erős nap. az országgrész fuvaroztatói 650 vagonat rendeltek a szombathelyi MÁV igazgatóságtól, amit az rendelkezésükre bocsátott. a közép-dunántúli kőbányák 180 kocsi rakta meg kővel, s ezek nagy irányvonatokon jutnak el az ország különböző részeibe.

/folyt. köv./  
15,10/gi

10/15ur

- 6 -

bb 10. /vasárnapi ... 1. folyt./gi

nagymennyiségű kavicsot, követ vittek a vonatok a zalai, a győri, a fejér megyei, a balatoni és a szombathelyi építkezésekhez.

sok vagon műtrágyát és gyöngykavicsot szállítottak a közép- és nyugat-dunántulról. a győr környéki kertészetekből 10 vagon uborkát és paprikát indítottak utnak az NSZK-ba és Svédországba.

a nap folyamán 800 vagon különböző szállítmány érkezett a nagyobb településekre. főként építőanyaggal, műtrágyával és tüzelőféleségekkel megrakott szerelvények futottak be az állomásokra. a vetőmagtermelő és értékesítő vállalat nyugat-magyarországi központjába, szombathelyre tíz vagon borsó és lenmag érkezett. a kirakodást a nagyobb tételű szállítmányoknál jól megszervezték. estig több mint 600 vagon üritettek ki. sajnos a kisebb fuvartételek többsége bentmaradt a vagonokban. /mti/

--

bb 11. a kubai külügyminiszter a balatonfüredi szívkörházba látogatott

vid./gk gi hgy

1974. szeptember 1.

dr. raúl roa, a hazánkban tartózkodó kubai külügyminiszter és felesége vasárnap délután a balatonfüredi szívkörházba látogatott. társaságában volt puja frigyés külügyminiszter, dr. meruk vilmos, hazánk kubai nagykövete és floreal chomon, kuba budapesti nagykövete. a vendégeket dr. debrőczy tibor, a balatonfüredi szívkörház igazgatója és méder ferenc, a szívkörház párttitkára fogadta. dr. debrőczy tibor tájékoztatást adott a 230 éves múltra visszatekintő balatonfüredi szivgyógyászatról és kutatásról. a tájékoztatást követően élénk eszmecsere alakult ki a kubai külügyminiszter felesége, dr. ada kouri roa - aki kardiológus szakorvos - és a kórház vezető orvosai között.

dr. raúl roa és kísérete megtekintette a kórház laboratóriumait és több terápiás osztályt. /mti/

--

17,15/gi

10/17ur

- 7 -

bb 12. belföldi szekesztoség /nireink jegyzéke zárásig

/gi hgy 1974. szeptember 1.

1. tanyai gyerekek kollégiuma
2. fotó-kiállítás
3. tartalékosok honvédelmi versenye
4. révész napsugár kiállítása
5. időjárásjelentés
6. vollenhth frigyos kiállítása
7. szarvasbógés
8. ópusztaszeri nagygyűlés
9. új iskola
10. vasuti csucsforgalom
11. a kubai külügyminiszter balatonfüreden
12. hírjegyzék

--

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

szerkesztette: halasi györgy

- v é g e -

18,20/gi

- 8 -

*Tolger*

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. értékes vállalatok a kongresszusi munkaversenyben  
- nagy richard a budapesti pártbizottság titkára a munkaverseny-  
mozgalom eredményeiről, feladatairól

i gy/s/zs/fé hgy 1974. szeptember 1.

milyen irányban fejlődött a munkaverseny-mozgalom a fő-  
városi üzemekben, hogyan értékelhető a kongresszusi munkaver-  
seny eddig eltelt szakasza? - erről tájékoztatta nagy richard,  
az mszmp budapesti bizottságának titkára az mti munkatársát.

- magasabb szintű termelőmunka - magasabb színvonalu irá-  
nyítással; lényegében ez jellemezte, e törekvés hatotta át a  
versenymozgalom 1971-74 közötti szakaszában résztvevőket. a  
minőségi jegyek erősödésével párhuzamosan számottevő volt a  
mennyiségi fejlődés is. a brigádok száma 1971-73 között a bu-  
dapesti vállalatoknál több mint 2000-rel, a brigádtagoké csak-  
nem 20 ezerrel gyarapodott. a múlt esztendőben mintegy 30 ezer  
munkás-kollektíva - több mint 300.000 taggal - nyerte el a  
szocialista brigád címet. számokkal nem kifejezhető, mégis  
az eltelt időszak legnagyobb eredményének könyvelhető el, hogy  
általánossá vált a felismerés: a versenymozgalom fejlődésének,  
hatékonyasága növekedésének kulcsa a munkások kezében van. a  
verseny sorsa elsősorban nem az íróasztaloknál, az irodákban,  
hanem a gépek, a munkapadok mellett dől el. ahol ez tisztázódott  
ott magától értetődővé vált, hogy a termelés első vonalában  
lévők hivatottak elsőrendűen a verseny formáinak, legalkalma-  
sabb eszközeinek megválasztására és megítélésére. a verseny-  
mozgalom sikerének budapesten - és alighanem az országban  
mindenütt - ez a titka. /folyt.köv./

- 1 -

*Tb*